                                          PAMOKOS PLANAS

Klasė:7b lavinamoji
Dalykas:  Komunikacinė veikla
Data: 2014-03-
Mokytoja: 
Pamokos tema:  Straipsnelis “Akiniai“(pagal vaikų enciklopediją).
Pamokos tikslas: tobulinti skaitymo įgūdžius, ugdyti komunikacinius gebėjimus; tobulinti rašymo įgūdžius.
Uždaviniai: gebėti klausytis, kalbėti, skaityti, rašyti išreiškiant save ir bendraujant su kitais. 
Mokinių kompetencijos: gebėjimas suvokti kalbą ir ją vartoti; tikėjimas  savimi; sveikatos saugojimas. 
Gebėjimai:   suvokti  elementarias pokalbio taisykles; suprasti  girdimą kalbą;  pagal gebėjimus pačiam aktyviai dalyvauti pokalbyje; dirbti su knyga; kiek galima savarankiškiau atlikti užduotis pratybų sąsiuviniuose.
Nuostatos:  noras kalbėti, išsakyti savo mintis, noras bendrauti  tarpusavyje, su mokytoja; emocinės pusiausvyros, savarankiškumo siekimas; noras klausytis pamokoje mokytojos; domėjimasis knygomis. Mylėti  savo gimtąją kalbą, siekti taisyklingai kalbėti.
Žinios ir supratimas:  tobulins klausymo, kalbėjimo įgūdžius, gebės rašyti kiekvienas pagal individualius gebėjimus; mokės naudotis knyga, orientuosis joje; suvoks sveikatos saugojimo reikšmę. 
Metodai: aiškinimas; pamėgdžiojimas; savarankiškas darbas; stebėjimas; bendras darbas su mokytoja ir padėjėja. 

Priemonės: vadovėlis, rašymo priemonės, flomasteriai, kompiuteris, pratybų  sąsiuvinis,  ir kt. Jonas Ambrukaitis, Vida Pobrein. Lietuvių kalba, 3 klasė.       
Literatūra: Pradinio ir pagrindinio ugdymo bendrųjų programų pritaikymo rekomendacijos specialiųjų poreikių mokinių, turinčių vidutinį, žymų ir labai žymų intelekto sutrikimą, ugdymui. Vilnius, 2009.
                                  DARBO ORGANIZAVIMO YPATUMAI
	Pamokos dalys 

ir laikas
	Mokytojo veikla pamokos eigoje
	Mokinių veikla pamokos eigoje
	Pastabos

	I. Organizacinė dalis.
	Ant stalo padėtos visos pamokai  reikalingos priemonės: užduočių sąsiuviniai,  kortelės, vadovėlis ir kt. Paruoštas darbui kompiuteris.
Sudėtos ir mokinių pasiekimų knygelės.
	Mokiniai, pasiruošę pamokai,  sėdi suoluose. Ant suolų išdėlioti vadovėliai, flomasteriai, rašymo priemonės, sąsiuviniai ir kt.
	Kreipiu dėmesį į mokinių pasiruošimą pamokai, nusiteikimą.


	II.

Įvadinė dalis.
	Mįslės apie akis. 
Dvi mergaitės viską apšviečia. (Akys) Du gauruoti susikloja, vieną pliką pakavoja. (Akių blakstienos) Dviem pupom visą lauką apsėja. (Akys). Vienas kalba, du žiūri, du klauso. (Liežuvis, akys, ausys)

Dvi sesutės per kalnelį nesueina (Akys). 
	Mokiniai mena mįsles.

	Stebiu vaikų aktyvumą, susikaupimą, gebėjimą įspėti mįsles.

	III. Pagrindinė dalis.
	Skelbiu pamokos temą. 
Straipsnelis “Akiniai“(pagal vaikų enciklopediją).
Pamokos tikslas: tobulinti skaitymo įgūdžius, turtinti žodyną, ugdyti komunikacinius gebėjimus; tobulinti rašymo įgūdžius.
Liepiu atsiversti  vadovėlių 141 pusl.
Skaitau tekstą.
Trumparegystė- med. prastas regėjimas iš toliau.  Receptas-   rašytinis gydytojo nurodymas, pagal kurį vaistinė paruošia ir išduoda vaistus, o ligonis juos vartoja nurodytu būdu. Optika - reikmenys ir prietaisai regėjimo pagerinimui.
Pokalbis pagal knygoje esančius klausimus.

Skatinu dirbti su knyga: žiūrėti piešinėlius, skaityti ir atsakyti į klausimus.

Pedagoginė pertraukėlė. Žaidimas- ratelis „Žydi žibutė rūtų vainike...“
Užduotys raštu.
	Mokiniai klauso.
Mokiniai dalyvauja pokalbyje išsiaiškinant nežinomus žodžius.

Mokiniai paeiliui skaito tekstą.

Mokiniai atsako į teksto klausimus.

Mokiniai atlieka užduotis raštu. 
Ernestui, Ivui- darbas kompiuteriu.
	Mokau savarankiškumo, orientavimosi knygoje.

Raginimas būti aktyviais. Tai pakelia nuotaiką, vaikai juda, pailsina akis, galvas.

Užduotis reikalaujama atlikti kiek galima savarankiškiau.Tai

lavina pastabumą, verčia mąstyti.

IKT  naudojimas sudomina mokinius, aktyvina, padeda geriau įsiminti.



	IV. Baigia

moji dalis.
	 Įvertinu mokinius.  Surašau įvertinimus į pasiekimų knygeles.

Pamoka baigta.


	.
	Mokiniai pagiriami už aktyvumą, savarankiškumą, draugiškumą, mandagumą ir už žinias.


Mokytoja                                                                                                                               A.Ašmantavičienė
